

<p style="text-align: center;"><b>新的事將要成就</b> (讚美之泉---新的事將要成就)</p> <p style="text-align: center;">祢是做新事的神 我要向祢唱新歌 恩典憐憫每天都是新的 新酒新皮袋每天要賜下</p> <p style="text-align: center;">新的事 新的事將要成就 新的恩膏 新的恩寵 我們要 我們要唱新歌 稱讚我們神為高 新的事 新的事將要成就 新的恩典 新的盼望 我們要 我們要唱新歌 充滿神的榮耀</p>	<p style="text-align: center;"><b>活著為要敬拜祢</b> (讚美之泉---將天敞開)</p> <p style="text-align: center;">開我的眼睛 讓我看見祢 祢榮美彰顯吸引我心 開我的耳朵 讓我聽見祢 每句話都讓我更愛祢</p> <p style="text-align: center;">活著為要敬拜祢 活著為要全心來愛祢 俯伏在祢榮耀中 祢的榮美 無人能及</p> <p style="text-align: center;">活著為要敬拜祢 活著為要全心來愛祢 永遠住在祢殿中 昔在今在永在的主 我愛祢</p> <p style="text-align: center;">喔 我愛祢 喔 全心敬拜祢 日夜不停歌唱 哈利路亞 我愛祢</p> <p style="text-align: center;">喔 我愛祢 喔 全心敬拜祢 日夜不停歌唱 哈利路亞 我愛祢 我愛祢</p>
---	---

前言：作出正確的抉擇的重要

這章有四個人，每一個都作了關鍵性的決定，每個決定就為他們帶來相距千百萬倍的不同結果。

### 一、出於不信選擇離家

我們先來看第一個部分，1 章的 1 節到 5 節，出於不信選擇離家，我們一起來讀一下 1 節到 5 節的經文：

1 當士師秉政的時候，國中遭遇飢荒，在猶大伯利恆，有一個人帶著妻子和兩個兒子，往摩押地去寄居。2 這人名叫以利米勒，他的妻名叫拿俄米。他兩個兒子，一個名叫瑪倫，一個名叫基連，都是猶大伯利恆的以法他人。他們到了摩押地，就住在那裡。3 後來拿俄米的丈夫以利米勒死了，剩下婦人和她兩個兒子。4 這兩個兒子娶了摩押女子為妻，一個名叫俄珥巴，一個名叫路得，在那裡住了約有十年。5 瑪倫和基連二人也死了，剩下拿俄米，沒有丈夫，也沒有兒子。

### 1、為何以利米勒的選擇出於不信？

介紹士師秉政的時代背景。

上帝要他的百姓來聽上帝的話，因為我們只有聽上帝的話，我們的生命才能夠活出神創造我們應有的那份豐盛和尊榮，所以不聽神的話，就偏行己路，任意妄為，神就必然管教，所以對以色列民而言，飢荒就是神管教的一個明顯的記號。

所以在這樣的管教的記號已經明顯地臨到了以色列的時候，以利米勒他作為一家之主，他此時應該做什麼？上帝希望他管教他的百姓的時候，百姓要做什麼？要來到神的面前，認罪悔改。要求問神我到底哪兒做錯了？你要讓我學什麼功課，我要調整改變，我要重新地踏上跟隨你的這條蒙福的大

路。

詩 33：18-19 耶和華的眼目，看顧敬畏他的人，和仰望他慈愛的人，要救他們的命脫離死亡，並使他們在飢荒中存活

然而以利米勒卻去投奔了摩押，單單因為那裡有糧食。

## 2、以利米勒“聰明”方法帶來的結果

這樣的一個選擇會帶給怎麼樣的結果嗎？試想如果我們生活中為了脫離一個困境，我們去用不合神心意的方法，最後的結果會好嗎？不知道弟兄姐妹有否經驗？答案是不會好，但是暫時的話你會感覺到解決了一個燃眉之急。我們常在這樣的處境中有掙扎。

歷史見證：需要面對處理問題，才能得醫治得建造。

雅各 5：16 所以你要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治，義人祈禱所發的力量，是大有功效的。在建造教會的過程，神親自帶領，醫治他的教會。我們要尋求醫治，不管個人，家庭和教會，得醫治才會帶來突破和復興。

當以利米勒帶著全家從伯利恆離開，他到了摩押之後，似乎飢荒的問題就暫時解決了，然而他們當離開伯利恆的時候，他們就離開了神的家。他們就離開了神的祝福。

以利米勒是不是他活出的是士師時代的特點？就是“當時以色列人中沒有王，所以各人任意而行。”

那我們應該如何作呢？

箴言 3：5-6 你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上，都要認定他，他必指引你的路。

## 3.選擇離家是“容易”的道路，但使人錯失豐盛生命

什麼是今天基督徒現代版的以利米勒的選擇？以利米勒是為了尋找生計，所以他選擇了離開神的家。今天，我們教會裡已經受洗的弟兄姐妹，會不會在生活工作的挑戰下，在生活和工作的壓力下，也選擇為了解決我面臨的現實的問題而離開神的家呢？

當我們做決定的時候，是否尋求上帝的帶領，或是我們想的就是我怎麼掙更多的錢，我怎麼讓我孩子活得好，這個是一種離家的選擇。

在這疫情期間，我鼓勵弟兄和姐妹一定要堅持聚會，不要離開神的家。有時候我們可能也會作暫時的離家的選擇。

當我們的生活真遇到了挑戰，比如說孩子的問題，夫妻關係緊張，工作也一團亂麻，我們要如何看待如何面對呢？我們要看為神的提醒，我們要在這樣的處境中好好的到主的面前來倚靠祂，尋求上帝的幫助，上帝必然回應並幫助我們，當我們稍得力量安慰，我們更要勇敢的說“主啊，我哪兒做得不好，我還有那裡需要調整的，當我們謙卑時，上帝就要開始動工。當人受傷害，容易帶來血氣、肉體的回應，它會攔阻我們人與人的關係、攔阻我們到神的面前領受，使得事情無法有突破，我們需要謙卑求上帝賜我們力量能改變自己。

面對各樣的工作的挑戰，生活的挑戰，不應該把我們推得遠離開神的家，而是更加地要把我們帶回到神的家，我們應該更迫切地尋求上帝，更迫切地禱告依靠上帝，更渴慕神的話，因為一切的生命奧秘、真理、陽光和糧食都在神的道裡，所以我們應該更加地花時間學聖經，面對大環境的挑戰，有時我們會陷入迷惑，更需要神的話成為我們腳前的燈，路上的光，我們更加地跟弟兄姐妹們

剛才是離家的選擇，我們接下來就繼續地進入到 6 節到 22 節，讓我們看出於信心選擇回家。

出於不信選擇離家，都是簡單的，我們很本能的就會那樣做，相對而言當人要選擇回家就是選擇了一條看似艱難的路，同時需要勝過很多的考驗，我們才能夠真正地踏上這條回家的道路。我們就先

來看拿俄米，她最終選擇回家，她必須勝過三個方面的考驗，然而拿俄米全都勝過了。

第一，拿俄米勝過了什麼考驗呢？她勝過了在她的痛苦中，沉浸在她的痛苦而聽不見好消息。而即便聽見了，她也已經習慣了她的原來的那種模式的舒適圈，而沒有能力去改變這樣的試探。

拿俄米她雖然在痛苦之中，但是她沒有被痛苦淹沒，以至於她的心，她的耳朵，她的全人仍然是向上帝敞開的，向從她的家裡邊傳過來的好消息敞開的，所以她非常敏銳地就捕捉到了這個好消息。因為她聽見“耶和華眷顧自己的百姓，賜糧食給他們，”所以她聽見了。

她說神眷顧她的百姓，所以她要把自己投到神的眷顧之下，接下來，她也一定要勝過突破她的舒適圈的試探。我們會發現有太多人，習慣在一個模式裡一輩子打轉，選擇最容易的方式和道路，所以要改變是不容易的。然而拿俄米沒有這樣，雖然她在摩押已經住了十年了，改變對她太不容易了，然而她決定改變，她是非常積極主動地，她採取的一系列的行動，她和兩個兒婦起身，要從摩押地歸回，她要回猶大地去，神的恩典不會自動地就臨到一個不去為人生做正確選擇的人。拿俄米之所以最後她能夠生命從空重新到的豐滿地這種上尖下流的甚至流出來的光景，那是因為她做出了信心的選擇，雖然這個選擇不容易，但是她選擇回家，回到神的應許之地。

## **2.拿俄米選擇回家勝過親情試探(1:8-15)**

對拿俄米來說，如果她真的要做出回家的選擇她面臨的第二項的考驗，或者說試探，就是親情的考驗，親情的試探，她跟她的兩個兒媳婦，拿俄米跟她的兩個兒媳婦的對話，我們看到她們之間真摯的愛，所以拿俄米若是要做出回伯利恆的選擇，這個也是她必須要勝過的一個考驗。因為那意味著她要跟她的兩個兒媳婦相依為命的兒媳婦要訣別了。因為如果她們一旦分開，以後都不可能再見了，這是非常難的一個選擇。

她要勝過親情的考驗，她才能夠踏上回家的道路，而拿俄米勝過這個考驗了嗎？勝過了，因為即便她痛苦，即便她難捨她的兩個兒媳婦，她仍然放手讓她的兩個兒媳婦回娘家去。在此讓我們看見拿俄米的價值感完全在上帝那裡，所以她可以讓她的兩個兒媳婦們自由。

## **3.拿俄米選擇回家勝過面子的試探**

拿俄米為了要回家，她還要勝過什麼考驗呢？還有一項也非常重要，就是她面子的考驗，面子的試探，所以當我們看到拿俄米帶著路得，最後終於回到了伯利恆的時候，合城都驚動，發生了什麼事情，我們也一起讀一下好嗎？路 1：19 節到 22 節，預備開始：

19 於是二人同行，來到伯利恆。她們到了伯利恆，合城的人就都驚訝。婦女們說，這是拿俄米嗎？  
20 拿俄米對他們說，不要叫我拿俄米（拿俄米就是甜的意思），要叫我瑪拉（瑪拉就是苦的意思），因為全能者使我受了大苦。  
21 我滿滿的出去，耶和華使我空空的回來。耶和華降禍與我，全能者使我受苦，既是這樣，你們為何還叫我拿俄米呢？  
22 拿俄米和她兒婦摩押女子路得，從摩押地回來到伯利恆，正是動手割大麥的時候。

拿俄米的說自己苦，自己滿滿的去空空的回來，耶和華降禍給自己，使自己受的大苦，表達的是什麼？表達的是她真正地勝過了面子的試探。人都好面子，人都想要在人前風光，所以人本能的都想把自己的失敗，自己的不好掩蓋起來。而拿俄米沒有這樣做，如果拿俄米真的不能夠面對她過去的失敗，或者她把這些失敗完全一股腦地歸在她丈夫的頭上，就不能夠說她真正地回到神的家，就不算是信心的表現，如果拿俄米完全沒有看到她自己在整個事件中的罪或是問題，面對大家說：“拿俄米，你怎麼變成這樣了？”她會說什麼？當時是誰決定去摩押的？“全都賴給他的丈夫，全都賴以利米勒，要不是他當時做了這樣的愚蠢的決定，我們怎麼可能全家人落到這樣的一個落魄的光景，我嫁給她，可是倒楣了。”然後就開始述說她丈夫的不是，但是你會發現拿俄米絲毫沒有埋怨任何人，她說她受的苦是耶和華的管教誰？管教她“神使我受的大苦，神降禍給我。”所以這就叫回家的人有的狀態。因為當我們遠離神不肯回家的時候，我們會發現一個明顯的標誌，就是我們根本不敢於面對我們生命中的失敗。我們也不敢承認上帝曾經因著我做的錯誤的一個決定，他管教了

我。然後即便是我們跟上帝認罪了，我們也不敢在弟兄姐妹面前坦誠自己生命真實的光景？所以若想真正地回家，必須勝過面子的考驗。一個竭力保著自己面子的人，是一個還沒有回家的人。所以這個就是拿俄米勝過的考驗。

為什麼同樣是經歷苦難，有些經歷苦難的人沒有苦毒，而大多數的經歷苦難的人生真的是充滿苦毒。根本在哪裡？在苦難中避免苦毒的方法，就是認識到神愛的管教從來都是他恩典的行動。

拿俄米她給我們做了一個非常美好的生命的榜樣，今天我們更應該可以做到，因為我們有聖靈的內住，我們比拿俄米應該更有能力，去勝過在回家的路上的各種的考驗和各種的艱難。

結論：透過路得記，我們今天可以至少學到二個方面的功課。第一個功課，選擇離家是容易的考慮，卻將人引向死亡，使人錯失生命的豐盛；第二個功課，選擇回家是艱辛的道路，卻是引人奔向生命，使人經歷一切生命豐盛的道路。

親愛的弟兄姐妹，讓我們都不輕易的離開上帝的家，我們也為離家的肢禱告，讓神的兒女都有信心和勇氣回到上帝的家。

### **【小組分享和討論】**

1. 你曾經離開上帝的家嗎？你曾有過什麼離開神家的試探？
2. 在你的生命當中或家庭當中，有什麼是需要被醫治恢復的（若不明白，可以看看果子，是否有懼怕、羞愧、忿怒...等），一起服事代禱。
3. 請為小組離家未歸的人代禱，讓家人都回到上帝的家。